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ПРОФЕСІОГЕНЕЗ СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ МИСТЕЦТВА: 

ІННОВАЦІЙНІ КООРДИНАТИ 

 

Ду Дзіні 

здобувачка наукового ступеня доктора філософії, аспірантка 
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м.Одеса, Україна 

 

Ключові слова: професіогенез, професіогенез учителя 

мистецтва, інноватика в роботі вчителя мистецтва, інновації в 

професійно-педагогічній діяльності вчителя мистецтва, мистецька 

інноватика. 

Актуальність дослідження зумовлена тим, що на сучасному 

етапі розвитку системи вищої мистецької освіти професіогенез усе 

частіше стає предметом наукового інтересу вчених. Параметри 

професіогенезу, як складного та багатовимірного етапу розвитку 

особистісних та професійних якостей, позицій та інтенцій вчителя, 

потребують висвітлення і в контексті професійних функцій учителя 

мистецтва, його інноваційної культури та готовності до використання 

мистецько-педагогічної інноватики. 

Приймаємо думку В. Кульчицького про те, що формування 

особистості людини триває все життя, втім період навчання у вищій 

школі відіграє особливу роль у цьому процесі. Саме в цей час у 

студента закладаються основи тих якостей спеціаліста, з якими він 

ввійде в нову для нього атмосферу діяльності, де відбуватиметься 

його подальший розвиток як особистості. Тому питання особистісного 

становлення студентів в аспекті їхньої професійної діяльності має 

постійно знаходитися в центрі уваги вищої школи. Для цього система 

навчально-освітнього процесу повинна бути вибудувана на ґрунті 

гармонізації розвитку студента і як особистості, і як фахівця [1;с.37]. 

Сучасна вітчизняна психолого-педагогічна наука має в своєму 

арсеналі значну кількість праць, присвячених різним аспектам 

особистісного розвитку студентів у взаємозв’язку з їхньою 

професіоналізацією. 

Категорія «професіогенез» розвивається в синхронній еволюції 

із дефініцією «професіонал». Професіонал – це особистість, що 

володіє нормами професії як у мотиваційному, так і в 
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інструментальному планах, результативно і успішно, з високою 

продуктивністю та якістю здійснює свою трудову діяльність, 

відзначається розвинутими професійними перспективами, самостійно 

будує сценарій свого професійного життя, розвиває свою особистість 

та індивідуальність засобами професії, протистоїть зовнішнім 

перешкодам, збагачує досвід професії оригінальним творчим внеском, 

сприяє підвищенню престижу своєї професії в суспільстві й 

суспільного інтересу до неї. 

На думку Г. Яворської, під професіогенезом розуміють 

розвиток особистості, зміни і перетворення її психологічної 

структури, зумовлені засвоєнням і здійсненням професійної 

діяльності. Цей процес особистісного розвитку і становлення 

професіонала від початківця до творця є залежним від історичного 

розвитку системи професій як соціального інституту, від існуючих 

освітніх систем, від соціально-економічних умов здійснення 

професійної діяльності[3; с.101]. 

У літературі зазвичай виділяють два напрями професіогенезу 

особистості: формування внутрішніх засобів професійної діяльності, 

що включають спеціальні знання, уміння і навички, мотиваційні 

аспекти професійної діяльності, професійні риси характеру, здатність 

до професійного спілкування, рефлексію, інтелектуально-творчі 

якості, адекватний індивідуальний стиль професійної діяльності; 

формування та засвоєння зовнішніх (соціальних) засобів професійної 

діяльності, що супроводжується накопиченням певних соціальних 

регуляторів у даному професійному співтоваристві, освоєння 

соціального простору професії, відповідних матеріалів та 

інформаційних засобів професійної діяльності. 

На нашу думку, названі напрями слід доповнити інноваційним 

контекстом, адже саме прагнення до мистецької інноватики вважаємо 

істотним фактором впливу на успішність професогенезу. 

Результатом професіогенезу є досягнутий особистістю рівень 

професіоналізму, тобто професійної зрілості особистості. Через це, 

думаємо, що результатом успішного професіогенезу вчителя 

мистецтва є його інноваційна компетентність та інноваційна культура. 

На думку Сяо Гуйян, наукова думка не залишається осторонь 

реформування педагогічної освіти, пошуку нових ресурсів у 

підготовці викладачів мистецтва, ґрунтуючись на традиційному, 

особистіснозорієнтованому, культурологічному, компетентнісному, 

діалогічному, індивідуальному, інших наукових підходах з метою 
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забезпечення мистецько-педагогічної галузі професійними 

спеціалістами з достатньою кількістю фахових компетентностей для 

уможливлення вирішення будь-яких практичних проблем [2;с.133]. 

Торкаються ці інноваційні зміни і змісту та методів мистецької освіти 

молоді, прогресивними з яких у діяльності майбутніх викладачів 

мистецтва стануть самореалізаційні можливості, творчий пошук, 

креативність у вирішенні культуротворчих, мистецьких завдань, 

навчання через виховання у творчих колективах. 

Спираючись на вищезазначене можемо стверджувати, що 

мистецька інноватика репрезентує сукупність сучасних засобів, 

технологій та методів створення, вивчення та розповсюдження 

продуктів мистецької/музичної творчості із застосуванням 

гармонійного поєднання традиційних і нетрадиційних форм, 

креативних підходів навчання мистецтву, які утворюють сучасний 

інноваційний педагогічних ресурс передачі досвіду мистецької 

творчості з покоління до покоління. Використання вчителем 

технологій мистецької інноватики позитивно впливають не лише на 

розвиток його мистецької та загальної професійної компетентності, а 

й детермінують його професіогенез. 
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